

ОБЩЕСТВЕННАЯ НАБЛЮДАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

(по осуществлению общественного контроля за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействию лицам, находящимся в местах принудительного содержания)

«29» января 2018 г.

Исх. № - 6 / 18

Начальнику УФСИН РФ
по Алтайскому краю,
генерал-майору ВС,
Усачёву В.Н.

Акт инспекции ФКУ ИК №3

Мы, члены Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края, по контролю за соблюдением прав человека в местах принудительного содержания и содействию лицам, находящимся в местах принудительного содержания, Беришев В.А. и Сайберт Н.А., в соответствии с п.4 ст.15 ФЗ «Об общественном контроле за соблюдением прав человека, в местах принудительного содержания», подготовили настоящий АКТ, по результатам посещения **ФКУ ИК-3, 12 января 2018 года.**

Во время инспекции, по территории учреждения, членов ОНК, сопровождали: начальник ФКУ ИК-3, полковник внутренней службы, Кадников Д.Ю, помощник Начальника УФСИН Алтайского края по правам человека, Зверева Е.Л. и другие офицеры – сотрудники ИК-3.

Лимит наполнения в ФКУ ИК-3 составляет 1883 человека. Со слов начальника ИК-3, за период, с последнего посещения ИК-3, членами ОНК Алтайского края, по сегодняшний день, в учреждении, никаких происшествий не было. Однако, как выяснилось, было 2 случая травматизма. Один случай производственного травматизма, другой бытового. Случай производственного травматизма обусловлен нарушением, осуждённым, правил техники безопасности. Со слов начальника ИК-3, ос. Ри 1960 г.р., не имел права производить операцию по распиловке длинномера и его травма обусловлена низкой квалификацией. Между тем, при общении с нами, ос. Ри сообщил нам, что работает в столярных мастерских уже около 20 лет и соответствующий опыт, у него, имеется. Однако, он нарушал правила техники безопасности вынужденно, ибо, в столярной мастерской ИК-3 работает лишь 3 человека, а операцию распиловки длинномеров должны производить двое рабочих. Другие же двое рабочих были заняты выполнением других работ. Травматизм ос. П., сломавшего руку при падении, произошедшем во время его выхода из отряда в курилку, связан с тем, что, с его слов, он поскользнулся. Между тем, сотрудники ИК-3 утверждали, что он запнулся – нога об ногу. По нашему мнению, будь у дверей в отряд посыпан песок, этого случая травматизма не было бы. Из опыта посещений учреждений ФСИН мы знаем, что их администрация отнюдь не всегда применяет эту меру безопасного хождения в зимнее время. Во время посещения, членами ОНК Алтайского края, дежурной части учреждения, его начальник, как мы считаем, препятствовал исследованию, данных, случаев травматизма.

Препятствование выразилось в том, что он не разрешал, членам ОНК Алтайского края, побеседовать с травмированными осуждёнными. Дело разрешилось, лишь по прибытию, в ФКУ ИК-3, помощника Начальника УФСИН России по Алтайскому краю, Зверевой Е.Л. Мы считаем, что начальник учреждения проявил, по отношению к членам ОНК Алтайского края, сдерживаемую лишь усилием воли, враждебность. В связи с чем, не хотел давать информацию, которую, у него спрашивали. Так, он ответил фразой, имеющей лишь общий, а не конкретный смысл, на вопрос, о том, кто и как проводит дезинфекцию, дезинсекцию и дератизацию, сказав, что это происходит согласно

предписанному. Во время посещения мы побывали в столовой, которую нашли в состоянии лучшем, чем в прошлые, наши посещения, что отрадно. Также, приятно отметить, что прошлые, наши, посещения не прошли даром. Так, выяснилось, что в столовой висит прошнурованная тетрадь, в которой осуждённые могут записаться на личный приём, к членам ОНК Алтайского края, когда бы они ни посетили, данное, учреждение. Таким образом, взглянув в эту тетрадь, можно прочесть - кто хотел, с нами, встретиться. Хотелось бы отметить и то, что, опрашиваемые, нами, осуждённые хвалили пищу, приготовляемую, для них. Мы не услышали ни одного нарекания на работу пищеблока. Из приятного, можно, также, отметить и то, что, за 2017 год, из ФКУ ИК-3, 463 осуждённых вышли по УДО. Побывав в медсанчасти, мы выяснили, что медикаментов с истекающим сроком годности нет – проверка, на данный предмет, проходит каждую неделю и проводится медсёстрами. Предметы скорой помощи: мешок Амбо, шины, употребляемые при переломах, носилки и трубка для промывания желудка, имеются. Журналы записи больных находятся в отрядах. На учете, у психиатра, состоит 78 человек. Среди них, наиболее распространены случаи органических расстройств и умственной отсталости, которая, во многих случаях, обусловлена теми же органическими расстройствами. Мы посетили и магазин, который был на ревизии. Выяснили, что осуждённые могут посещать его, как минимум, раз в неделю, а, при желании, и чаще. Цены, на весь ассортимент, неоправданно завышены, - по убеждению сотрудников ИК-3, - в связи с монопольным положением поставщика. Посетив ШИЗО, ПКТ и ЕПКТ, мы выяснили, что, в них, содержится 122 осуждённых. В ПКТ – 35 осуждённых, в ЕПКТ – 61 осуждённый и в ШИЗО – 26 осуждённых. Сотрудник, несший службу в этом помещении, путался и, другим сотрудникам и начальнику учреждения, пришлось его поправлять. Нужно отметить хороший ремонт в камерах ПКТ и ЕПКТ. Между тем, мы должны отметить, что в камерах ШИЗО, до сих пор, на стенах, сохраняется штукатурка «шуба», что, уже несколько лет, как должно было быть исправлено. И, тогда, нас уверяли, что это скоро произойдёт. Некоторые окна камер ШИЗО были утеплены и, в связи с этим обстоятельством, не пропускали свет. Утепление было произведено в связи с сильным ветром и большим количеством щелей, в окнах. Искусственный свет недостаточен. Нами был проведён личный приём осуждённых, высказавших такое желание. Были на приёме осуждённые, вызванные, нами, - из патронажного списка; записавшиеся в тетрадь, находящуюся в столовой; травмированные. Некоторые осуждённые из патронажного списка попросили изъять их фамилии из него, ибо проблемы, которые заставили их просить о патронаже, исчерпаны и они чувствуют себя уверенно. Осуждённые: К Е.П., 1978 г.р.; П^р В.В., 19778 г.р.; П^р А.В., 1988 г.р.; Б^р 1982 г.р.

заявили, что жалоб, у них, нет. Их положение улучшилось. Осужденный Ш^р С. пояснил, что в связи с бывшим, у него, переломом ноги, ему был вставлен штифт, который должен был быть снят через 2 года после установки. Однако, он не снят до сих пор. А прошло уже 5 лет. В связи с этим, осуждённый страдает от болей, причиняемых, ему штифтом. Хирург из ФКУ КТБ-12, осматривавший его, сказал, что вынимать штифт нет необходимости. Но, осуждённый просит избавить его от болей и утверждает, что хирург, осматривавший его, не имеет квалификации травмотолога. Осужденный Д^р В.Б., 1978 г.р. заявил, что, хотя проблемы, у него, есть, но озвучивать он их не станет. У нас сложилось стойкое мнение, что сотрудники ФКУ ИК-3, оказывая давление, на осуждённых, пытаются искусственно создать, у членов ОНК Алтайского края, впечатление благополучия. Но, своими усилиями, они достигают обратного эффекта. Об оказанном, на них, давлении говорят многие осуждённые. И не только принятые, нами, но и те, которых мы встретили в медсанчасти. Эти осуждённые выразили, данную, мысль не впрямую, но вполне понятно. Осужденный Ба^р В. сообщил, что проблемы, бывшие, у него, ранее, перестали быть актуальными, но, теперь перед ним стоит задача решить вопрос назначения, ему, инвалидности. Осужденный Ч^р 1.М., 1980 г.р., не получил ответа из РОВД Центрального района, на своё обращение. Несомненно, это

нарушает его права человека. Осужденный Х₁, 1954 г.р., заявил о необходимости решить его вопрос об ортопедической обуви. Он обращался, с ним, к администрации, полгода назад. Вопрос по его мнению, не решается. Начальник медицинской части (недавно назначенный) сообщил, что заявка осуждённого подана и одобрена. Деньги выделены и весной вопрос будет закрыт. Цены, в магазине, считает чрезмерными. Заявил, что, вынуждая его сбрить бороду, ему препятствуют осуществлять его право на звонки родным. Носит бороду разрешённой длины. Жалуется на почту. (Мы обсудили этот вопрос с помощником Начальника УФСИН России по Алтайскому краю, Зверевой Е.Л. и она сообщила, что, действительно, такой вопрос ставился, ранее, и ФГУП Почта России признало свою вину). Просит вернуть ему соц.пакет. Обращался по этому вопросу уже давно, - в 2015 году. Вопрос не решён. Осужденный Би₁, 1975 г.р., считает, что осуждён на длительный срок несправедливо. Мы разъяснили ему пути решения этой проблемы. Осужденный Н₁ — инвалид с детства. Имеет 3-ю группу инвалидности. На волне был четырежды прооперирован. Находясь в учреждении, был осмотрен врачами. Они утверждают, что высокотехнологическая помощь ему не полагается. Однако, осуждённый поясняет, что его осматривали врачи. Не имеющие квалификации вертибролога. Но, специалиста этого профиля, в ФКУ КТБ-12, - нет. Между тем, у него происходит загнивание ран и помощь, ему, нужна. Осужденный А₁, 1982 г.р., не получил ответа из инстанций, в которые обращался. Ему разъяснены пути решения его вопроса. Осужденный Р₁, 1960 г.р., получил производственную травму. Палец отрезали. Но жалоб не имеет. Осужденный П₁, Н.А. 1967 г.р., сломал руку, поскользнувшись, когда выходил из отряда в курилку. Жалоб не имеет. К₁, 1986 г.р. спрашивал может ли ему помочь ОНК Алтайского края в его деле, а именно: суд установил его вину в аварии на производстве, когда пострадали и погибли люди. Он должен возместить людям материальный вред. Но, сделать это, находясь в ИК-3, он не может, ибо его зарплата невелика. А на свободе он мог бы сделать это много быстрее. Возможные пути решения этого вопроса был ему разъяснен, как и некомпетентность, членов ОНК, в данном случае.

О результатах рассмотрения, данного акта, и принятых, к устранению, выявленных недостатков, мерах, просим уведомить членов Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края, проводивших инспектирование ФКУ ИК-3, УФСИН Алтайского края, по адресу: Алтайский край, г.Барнаул, ул. Молодежная, дом 68-а,оф. 105.

Беришев В.А.

Сайберт Н.А.

